
  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Ãos vinte e seis (26) dias do mês 
de abril do ano em curso, às 09h fnove horas), na sede da Câmara A 

Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amós 
da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alve: 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José de Ano —) 

  

   Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Marcos Maciel de Amorwn, 
Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Elena de Alencar, Raimundo 

Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 
Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 
de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da 
Silva. O vereador Osório Ferreira Siqueira justificou sua ausência. O 

Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador 
Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, capitulo 121. 
Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador Capitão 

Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que fog 

aprovada por unanimidade (13 x 0). Ato continuo, o primeiro secretário 
vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, 

estacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” ,ao 
Coordenador Geral - POETA JOSÉ GERALDO, a Produção Cultural - 

LAILA MELO, (sua filha) e AO GRUPO GUTERIMA, pelo 
documentário do “O BECO DA CULTURA”, de autoria do vereador 

ssar Durando; “MOÇÃO DE APLAUSOS” à todos que fazem parte 
da COMUNIDADE SURDA, pela conquista da LEI DE LIBRAS NO 

BRASIL, sancionada no dia 24 de abril de 2002 e parabenizamos pela 
passagem de seus 20 anos, onde a LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS 

30 foi oficializada, sendo uma grande conquista à todos os Surdos, assim 
“31 constituindo uma ferramenta importante para a INCLUSÃO SOCIAL, 

(À 32 de autoria do Vereador Aero Cruz; “MOÇÃO DE 
33 CONGRATULAÇÕES” ao Senhor ANDERSON MIRANDA DE 
34 SOUZA, por sua posse como Pró-Reitor de Extensão (PROEX), 

“35  UNIVASF, de autoria do vereador Aero Cruz. Deram entrada para 

36 tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 
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38 sobre a preferência de vagas para irmãos no mesmo estabelecimento de 

39 ensino público no Município de Petrolina; Projeto de Lei do Legislativo 
49 nº 045/2022 — Autor Júnior Gás — Ementa: Dispõe sobre o dever do 

41 Poder Público Municipal de Petrolina de oferecer o direito de matricula 

42 em instituições de Educação Infantil na rede privada, em caso de fal 7 
43 de vagas na Rede Pública e/ou conveniadas; Projeto de Lei dC 

4 Legislativo nº 046/2022 — Autor Elismar Gonçalves — Ementa: Dispõks, 
45 sobre a obrigatoriedade de vagas automáticas de transferência paro 

| 46 creches e escolas da rede pública municipal, atendendo as mulheres e 
47 seus filhos que sofreram agressão fisica bem como família 
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do Legislativo nº 047/2022 — Autor Rodrigo Teixeira Coelho 
o Andrade Araújo — Ementa: Denomina espaço público na Vila Mogó 

52 verbalmente requerimento de “Moção de Aplausos” ao Sindicato do 
53 Hospitais pela realização do primeiro encontro que acontecerá e 
54 nossa cidade nos dias 28 e 29 do corrente mês. O vereador Radki 
55 Araújo deixou registrado verbalmente “Moção de Congratulações 

56 Senhor Tomás Guilherme Moreira de Souza pela passagem do seu 
aniversário, ocorrido dia 25 de abril; na oportunidade, o vereador 

ainda registrou o falecimento da sua querida Tia Rosa Elisa Teixeira 

Coelho e solicitou um minuto de silêncio em homenagem a mesma. Após 
as discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 
unanimidade (16 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 
deliberação do plenário o seguinte projeto: Projeto de Lei do Executivo 
nº 005/2022 — Dispõe sobre denominação do Auditório Central da 
Faculdade de Petrolina — FACAPE da Autarquia Educacional do Vale 

do São Francisco — AEVSF — Auditório Nivaldo Ferreira dos Reis. 
Submetido à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, 

om pedido de dispensa de interstício dos vereadores Major Enfermeiro 
e Samara da Visão da primeira para a segunda discussão e votação foi 

o projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade (16 x 0). Em 
questão de Ordem usaram da palavra os edis: Gaturiano Cigano, 

71 Elismar Gonçalves, Júnior Gás, Gilmar Santos, Wenderson Batista, 

7 Samara da Visão, Capitão Alencar, Aerolande Cruz, Ronaldo Silva e 

César Durando, que trataram assuntos voltados para os interesses da 
4 nossa população, destacando as demandas apresentadas e fazendo as 

75 devidas reivindicações aos órgãos e autoridades competentes. 

76 Solicitaram isenção do IPTU aos bairros que ainda não tem saneamento 

77 básico; cobraram investimentos nas unidades de saúde, tanto na área 

z urbana, como também na área rural (mau atendimento nas recepções 

das unidades, falta de médicos, falta de mediçação e outros 
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80 procedimentos); pediram força tarefa no que se refere ao patrolamento 
81 nas estradas do interior do nosso Município; reivindicaram o carro 
82 Jfumacê nos bairros de Petrolina; falaram do grande índice de assaltos 

83 em nossa cidade; pediram a descentralização do policiamento em nossa 
84 cidade, criando companhias independentes nos bairros de Petrolina. O 
85 edil Gilmar Santos lamentou o comportamento do ex-ministro do 
86 governo Bolsonaro; registrou noticia do dia 19 de abril, onde diz 

. 87 “secretário de fomento à cultura promete um bilhão da Lei Rouanet 4 

(> 88 para conteúdos pró-armas”, o vereador também criticou 
89 profundamente, o fato da arma do ex-ministro Milton Ribeiro ter 
90 disparado acidentalmente no aeroporto de Brasilia, onde um 

94” funcionária foi ferida por estilhaços; mais uma vez, contestou o g 

Bolsonaro, pela falta de medicamentos e outros procedimentos na 5 
3 pública, como também, pela fome que assola o pais, dando por exemplo 

a “fila do osso”; ressaltou que esse governo é assassino e se comporta 

como uma milícia, sendo que a população está destruída com tanta 
tragédia causada por esse governo. O líder de governo, vereador Diogo 
Hoffmann registrou que faz trinta dias de mandato do Prefeito Simão 
Durando, que está com o pé no acelerador, contudo, lembrou as ações 

dos cinco anos e três do ex-prefeito Miguel Coelho, promovendo um 
programa histórico de pavimentação de Petrolina e outras obras 
relevantes. Rebateu as citações das palavras “Organização Criminosa” 

instalada no Planalto do Planalto, rememorando que entre 2003 a 2016, 
o partido que comandou o país, teve três tesoureiros presos: Delúbio 
Soares, Paulo Ferreira e João Vaccari Neto, um ex-ministro da Fazend, 

Antônio Palocci e um ex-presidente da República presos, tendo também 
outras ações intolerantes por parte de alguns membros desse partido, 

colocou o líder do governo. O líder da oposição, vereador Marquinhos 
do N-4 cobrou mais assistência médica no N-4 e em outros núcleos do 
perimetro irrigado, onde o número de fichas são poucas para a 

demanda daqueles núcleos; na oportunidade disse que a iluminação do 
Estádio Paulo Coelho foi restaurada, porém, os desportistas de 

12 Petrolina ainda não estão usufruindo daquele Estádio. O lider da 
113 situação esclareceu que no dia anterior já houve utilização do Estádio 
14 através do time Carranca. O Presidente Aerolande Cruz falou sobre a 

situação dos despachantes da frente do DETRAN, solicitando a 
elaboração de um projeto para resolver esse problema dos 
despachantes. Informou que esteve em reunião com o diretor do 

118 DETRAN “Betão”, onde conversou com o mesmo sobre a forma como se 
119 pode fazer ali na frente do DETRAN; primeiro tem que se fazer um 

-" 120 — estacionamento e segundo oferecer uma estrutura para os despachantes 
121 que sobrevivem daquele trabalho; o presidente Aero Cruz disse que ira 
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enviar um ofício fazendo as reivindicações ao Prefeito Simão Durando; 

O presidente voltou a cobrar do Governo do Estado a conclusão da obra 
do Centro de distribuição do C-3. Em seguida, o presidente passou a 

palavra para a senhora Carmela de Cássia de Brito Correia — Lider da 

Comunidade Surda, para falar sobre a comemoração dos vinte anos da 
Lei de Libras no Brasil, sancionada em 24/04/2002, a Lei nº10.436/02. A 

senhora Carmela de Cássia no uso da palavra através de libras, 
acompanhada pelo intérprete da Casa, senhor Valdir Vieira saudo —- 

presentes e agradeceu a atenção dessa Casa Legislativa AN : 
comemoração da Lei de Libras, comemorada no dia 24 de abrilslei 
essa, que oficializa a língua de libras, como a língua oficial em nosso. ) 

país. Ressaltou que isso tem enaltecido essa categoria na educação, na É 
rede social, na inclusão e comunicação da sociedade. Enfatizou que não 

é motivo de chacota, essa língua é uma língua oficial e isso é um 
orgulho para a comunidade surda. Finalmente agradeceu a todos os 

parlamentares da Casa, ao Presidente e ao intérprete que aqui está. Os 
vereadores: Aerolande Cruz, Capitão Alencar, Gilmar Santos, Maria 

Elena, Josivaldo Barros, Diogo Roffmann, Rodrigo Araújo e César 
Durando usaram da palavra para falar da importância de políticas 

públicas que venham contribuir com a comunidade surda e os benefícios 

causados através da referida Lei. O presidente Aerolande Cruz como 

Presidente e em nome de toda Casa entregou nas mãos da senhora 
Maria Jael e da senhora Carmela de Cássia, um Certificado de 
Reconhecimento dos vintes anos da Lei 10.436, que reconhece a língua 
de sinais. O presidente anda disse que essa Casa continuará lutando 

pela Central de Libras que é um sonho antigo dessa comunidade surda. 
A senhora Carmela Cássia falou da necessidade da Central de libras e 

cobrou o cumprimento das leis que beneficia sua categoria; agradeceu a 

atenção mais uma vez dessa Casa, fazendo assim, suas considerações 
finais. O edil Gilmar Santos sugeriu que a Casa faça um documento 

reivindicando um melhor atendimento à comunidade surda no SAMU, 

nas Unidades Saúdes e em outros segmentos que a comunidade 
necessitar dos seus serviços. Nada mais a tratar, o Presidente 
Aerolandg Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 
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